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– навчального, практико-професійного, позааудиторної професійно 
спрямованої роботи. Навчальне підсередовище забезпечує формуван-
ня КС учителів через фундаментальність змісту навчання, внесення 
елементів досліджень у різні форми теоретичної підготовки педагогів, 
активізацію їхньої самостійної пошукової діяльності. Практико-профе-
сійне – передбачає створення специфічного простору для професійної 
підготовки майбутніх учителів під час практики, волонтерської роботи, 
неформальної освіти. Підсередовище позааудиторної професійно спря-
мованої роботи визначає способи наукової роботи студентів у різних 
видах позанавчальної діяльності [1]. 

Отже, нагальною стає реалізація процесу навчання на основі новіт-
ніх наукових досліджень і впровадженні науково-дослідницької діяль-
ності в навчальну, практичну і позааудиторну роботу студентів. Така 
побудова освітнього процесу сприяє розвитку в майбутніх педагогів 
творчої ініціативи, пошуку ефективних і нестандартних рішень профе-
сійних проблем, формуванню їх конкурентоспроможності.

Список використаних джерел
1. Повідайчик М. М. Теорія і практика формування конкурентоспроможно-
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ПОП О.В.,
здобувачка другого (магістерського) рівня вищої освіти,

Мукачівський державний університет, Україна
МОЧАН Т.М.,

к.пед.н., доцент,
Мукачівський державний університет, Україна

ДЕЯКІ ПИТАННЯ ОРГАНІЗАЦІЇ ЗМІШАНОГО НАВЧАННЯ

Пандемія XXI ст. та повномасштабна агресія росії проти України у 
2022 році суттєво вплинули на освітній процес у державі. Вимушений 
перехід на дистанційне навчання став серйозним викликом і випробу-
ванням для всіх учасників освітньої діяльності, однак цей досвід дав 
можливість швидко й ефективно освоїти нові технології в надзвичайно 
короткі строки. Цей період сприяв вдосконаленню інформаційно-ко-
мунікаційних компетенцій і формуванню необхідної в сучасних умовах 
цифрової культури. 
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Змішане навчання є процесом гармонійного поєднання традиційної 
та онлайн-освіти. Щоб розкрити особливості та переваги такого форма-
ту, насамперед розглянемо суть терміну “змішане навчання”. 

Впровадження дистанційного навчання стало поштовхом для роз-
витку напрямку “змішаного навчання”, яке перекладається як Blended 
Learning. Вперше цей термін зʼявився у 1999 році завдяки американ-
ському Інтерактивному Навчальному Центру (Interactive Learning 
Center) і відносився до викладання через Інтернет [1].

Існує кілька інтерпретацій змішаного навчання: Дж. Мунен описує 
його як гнучке навчання, Д. Кларк та Д. Пейнтер визначають як комбі-
націю традиційних формальних методів (заняття в аудиторіях, вивчен-
ня теорії) з неформальними способами (інтернет-конференції тощо). 
Роджер Шанк вважає змішане навчання комбінацією електронного та 
аудиторного форматів, тоді як Моебз і Вейбелзах бачать у ньому поєд-
нання дистанційного та очного спілкування в інтегрованій навчальній 
діяльності. С. Грехем, своєю чергою, розглядає цей підхід як інтеграцію 
компʼютерно опосередкованого і традиційного навчання в педагогічно-
му середовищі [2].

Українські вчені також зробили значний внесок у дослідження зміша-
ного навчання. Так, В. Кухаренко, Ю. Триус та А. Стрюк визначають його 
як цілеспрямований процес набуття знань, умінь і навичок, що відбува-
ється як в аудиторії, так і поза нею. Вони наголошують на тому, що зміша-
не навчання обʼєднує технології традиційного, електронного, дистанцій-
ного та мобільного форматів, які доповнюють один одного, дозволяючи 
учасникам навчання самостійно контролювати час, місце та темп опану-
вання матеріалу [3]. Є. Смирнова-Трибульська називає змішане навчання 
гібридним, Н. Рашевська – змішаним, а Б. Шуневич – комбінованим. 

Г. Ткачук додає, що змішане навчання передбачає раціональне ви-
користання навчального часу, індивідуалізацію освітнього процесу під 
потреби кожного здобувача освіти, розмаїття джерел для отримання 
знань, а також гнучкі методи діагностики й моніторингу навчальних 
досягнень, забезпечуючи ефективний зворотний звʼязок. Завдяки цьо-
му формується продуктивне навчальне середовище, що сприяє підви-
щенню результативності навчальної діяльності здобувачів [4].

Змішане навчання в початковій школі використовує новітні Інтер-
нет-технології, що дозволяють враховувати індивідуальний темп нав-
чання та розвитку учня, мотивувати його, відслідковувати особисті 
досягнення і вносити необхідні зміни в технології. Нові підходи, пред-
ставлені у сучасному форматі, сприяють персоналізації традиційного 
навчального процесу в освітніх закладах.
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Таким чином, у змішаному навчанні здобувачі самостійно опанову-
ють теоретичний матеріал через електронний контент. Під час зустрі-
чей онлайн чи офлайн (якщо це можливо), використовуючи активні об-
говорення, ігрові технології, проблемні завдання та питання, учасники 
закріплюють і вдосконалюють практичні вміння та навички.

Серед ключових особливостей змішаного навчання можна виділи-
ти: орієнтацію на освітні потреби та індивідуальні можливості кожного 
здобувача, зміну ролі педагога з позиції вертикального домінування до 
горизонтальної взаємодії та модерації, необмежений доступ до контен-
ту. Особлива увага приділяється самооцінці та взаємооцінюванню, від-
ходячи від акценту на зовнішніх оцінках.

Додатково, змішане навчання сприяє розвитку критичного мис-
лення, самостійності та відповідальності учнів, оскільки вони стають 
активними учасниками власного навчального процесу, маючи можли-
вість контролювати темп і глибину засвоєння матеріалу. Такий формат 
також дозволяє педагогам підходити індивідуально до кожного здобу-
вача, адаптуючи завдання та способи їх виконання під потреби конкрет-
ної аудиторії. Крім того, змішане навчання підвищує мотивацію завдя-
ки інтерактивним елементам, таким як ігрові технології, симуляції та 
практичні кейси, що роблять процес навчання більш цікавим та при-
кладним. Це створює середовище для постійного обміну думками і до-
свідом між учасниками навчального процесу, що формує у них важливі 
комунікативні та командні навички, необхідні в сучасному суспільстві.

Таким чином, змішане навчання стає не лише інноваційною фор-
мою навчання, а й потужним інструментом, що сприяє гармонійному 
розвитку школярів, готуючи їх до реалій життя.
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